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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、灭绝是一个        的词。没有人知道，地球上最后一尾长江白鲟怎样度过了        的一生。尽管希望        ，研究者仍然希望，在长江某些水域
之下，在某些未曾探测到的暗礁背后，还有几尾残存的白鲟个体。

 A．凝重，孤独，渺茫

 B．沉重，孤独，渺茫

 C．沉重，孤苦，迷茫

 D．凝重，孤苦，迷茫

《正确答案》
B
《答案解析》

第一空，修饰“词”，B、C两项的“沉重”指分量大、程度深、（心情）忧郁，“沉重的词”为常见搭配，用于此处可体现“灭绝”一
词对于人民内心上的激烈冲击，保留；A、D两项的“凝重”指端庄、庄重、浑厚，多搭配“表情、神态、声音”等，与“词”搭配不
当，排除。

第二空，搭配“一生”，且对应前文“最后一尾”，B项“孤独”指孤单，独自一个，C项“孤苦”指孤单困苦，均搭配恰当，保留。

第三空，搭配“希望”，B项“渺茫”指因没有把握而难以预期，“希望渺茫”为固定搭配，当选；C项“迷茫”指神情迷离恍惚，多搭
配“神色、神情”等，与“希望”搭配不当，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《长江白鲟的挽歌》

2、移动终端的普及使得内容生产拥有众多节点，短视频生产助长了开放式、扁平式的去中心传播格局。移动终端的发展释放了大众民意，传统
主流意识形态传播的身份和议题设置权被进一步削弱。内容生产与分发呈现“千人千面”的局面，用户个性化需求得到满足，不断激发民众在内容
生产上创新，视频内容及题材表达由理论性、严肃性、注重内容建设，向碎片化、生活化、注重视听效果转化，多元社会思潮成为意识形态传

播的重要变量，网络舆论的众声喧哗成为网络内容生产新常态，内容供给呈现去中心化趋势。

作者不可能赞同下列哪一观点？

 A．短视频会以泛娱乐表达削弱主流话语的严肃性

 B．立体交互传播方式将挑战网络意识形态管控力

 C．移动终端的普及有助于受众获得更清晰的自我意识

 D．网络空间中公众的情绪表达形式更加多元化

《正确答案》
C
《答案解析》

A项，根据“移动终端的发展释放了大众民意，传统主流意识形态传播的身份和议题设置权被进一步削弱”及“视频内容及题材
表达由理论性、严肃性、注重内容建设，向碎片化、生活化、注重视听效果转化”可知，“主流话语的严肃性”确实会被削弱，
表述正确，排除；

B项，根据“多元社会思潮成为意识形态传播的重要变量，网络舆论的众声喧哗成为网络内容生产新常态”可知，网络意识及网
络舆论多元化成为常态，故“立体交互传播方式将挑战网络意识形态管控力”表述正确，排除；

C项，“受众获得更清晰的自我意识”文段未提及，无中生有，当选；

D项，根据“内容生产与分发呈现‘千人千面’的局面······视频内容及题材表达······向碎片化、生活化、注重视听效果转
化”及“网络舆论的众声喧哗成为网络内容生产新常态”可知，表述正确，排除。

本题为选非题，故正确答案为C。

【文段出处】知网《5G驱动下网络意识形态传播的新特征、新风险及应对策略》

3、边沁认为，动机和意图作为行为过程中的两个因素，其道德价值要通过行为结果表现出来。动机并非毫无作用，有动机才有意图，有意图才

江苏常州滨城物业管理公司招聘笔试题库2024 1

编码：*&3lhg%ak6upn^cz 江苏常州滨城物业管理公司招聘笔试题库2024

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


能发生行为，有行为才会产生结果，但动机和意图的好坏不取决于主观的道德动机，而是要看它们带来的行为结果。

对这段文字理解正确的是（　　）。

 A． 人的道德品质可以从行为上来判断

 B． 动机和意图具有独立的道德价值

 C． 动机和意图的好坏依行为结果的好坏而定

 D． 动机和意图的依据不存在于客观效果中，而存在于主观领域

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，文段首先提出观点：动机和意图的道德价值要通过行为结果表现出来，后面的内容是对该观点的说明。即文段说明
了动机和意图的好坏依行为结果的好坏而定。A项错误，人的道德品质应该从行为的结果而不是行为本身来判断；BD两项错
误，动机和意图的道德价值依赖于客观存在的行为结果中。

4、人类成就和文明进步的史诗，是通过历史上最有天赋和才能的个体对艺术、科学和所有其他领域所做的贡献        的。天资卓越、创造力出众
的拔尖人才可以利用他们的天赋和才能来        人类社会的现状，也可以对其侵蚀破坏。而他们最终如何选择自己的道路，能否肩负起社会责
任，创造更广泛的社会福祉，对于人类命运共同体的未来发展方向有            的影响。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．写就 改善 举足轻重

 B．造就 改变 举重若轻

 C．成就 提升 才轻任重

 D．铺就 提高 无关紧要

《正确答案》
A
《答案解析》

第一空，搭配“人类成就和文明进步的史诗”，且根据文意可知，横线处应表达人类成就和文明进步是由历史上最有天赋和才
能的个体创造实现的。A项“写就”中的“写”指“写作、描写”，“就”在用作动词的时候有“成功、完成”的意思，“写就”可以理解为
描写成功、写成了，对应“史诗”符合形象化表达的要求，B项“造就”指培养使有成就，均符合文意，保留。C项“成就”与前
文“人类成就”语义重复，排除；D项“铺就”指铺好了、铺成了，与“史诗”搭配不当，排除。

第二空，搭配“现状”，且根据“天资卓越、创造力出众的拔尖人才可以利用他们的天赋和才能······也可以对其侵蚀破坏”可
知，横线处应表达拔尖人才对人类社会的积极作用。A项“改善”指使原来的状况变得好些，符合文意，保留。B项“改变”指事
物发生显著的差别，为中性词，体现不出积极的感情色彩，排除。

第三空，代入验证。A项“举足轻重”比喻所处地位重要，一举一动都会影响全局，置于此处可以表达天资卓越、创造力出众的
拔尖人才对于人类命运共同体的未来发展方向有着至关重要的作用，符合文意，当选。

故正确答案为A。

【文段出处】光明网《社会责任感：拔尖人才的核心素养》

5、优秀的历史题材作品应该使观众产生思想上的共鸣，通过对历史现象、问题、规律的深刻思考，提升观众的道德素质和思想水平。历史题材
作品不能单纯对观众进行感官刺激，要        以“戏说”或“演义”历史题材为借口，“调侃崇高、扭曲经典、颠覆历史，        人民群众和英雄人
物”的行为。

填入划横线处最恰当的一项是：

 A．拒绝 诬蔑

 B．杜绝 丑化

 C．避免 恶搞

 D．阻止 抹黑

《正确答案》
B
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《答案解析》

第一空，形容“历史题材作品”对“以‘戏说’或‘演义’历史题材为借口”的行为的态度。B项“杜绝”指制止、消灭（坏事），C项“避
免”指设法不使某种情形发生，均符合文意，保留。A项“拒绝”指不答应，不接受（请求、意见或赠礼等），D项“阻止”指使不
能前进，使行动停止，均常形容对于别人做法的态度，文段表达的是“历史题材作品”自身不去做某些行为，而非不答应别人
或使别人不能行动，与文意不符，排除。

第二空，搭配“人民群众和英雄人物”，且由“调侃崇高、扭曲经典、颠覆历史”可知，横线处需体现刻意歪曲之意。B项“丑
化”指把本来不丑的事物弄成丑的或形容成丑的，符合文意，当选。C项“恶搞”指在已有资源（如新闻图片、文艺作品）基础
上进行再创作，使原来的格调和气氛大变，包含各种搞笑元素，文段并未体现“搞笑”之意，与文意不符，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《历史题材美术作品创作与民族文化复兴》

6、对于吸引人才，地方政府最应该做的，是营造一个适合人才流动、有利人才成长的环境与空间，而不是直接参与、甚至______企业的人才
录用过程。其实，自由、公平的竞争本身就是对人才最好的回报，足够的成长空间才是______吸引人才、留住人才的沃土。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 主导　长久

 B． 干预　直接

 C． 破坏　长期

 D． 影响　有效

《正确答案》
A
《答案解析》
第一空，由“而不是……甚至……”可知，“甚至”后面内容要比前面内容的程度深，“破坏”是贬义词，政府不可能破坏企业的人才
录用过程；“影响”和“直接参与”的程度差不多，均不符合题意。第二空，企业更需要的应该是“长久”地留住人才。因此A项正
确。

7、文学艺术总应该是生活现实的反映，而不能只是作者的自我表现。但文学艺术的反映，不同于其他形式的反映，它必须是具体的、形象的反
映，不使自己化为张三李四，不感受体验着张三李四的思想感情，就写不出张三李四来；不使自己融入客观现实之中，不呼吸着客观现实的气

息，不感受着客观现实的脉搏，就写不出生动的客观现实来，所以，创作者首先必须要有一个“我”化为“非我”的过程。
这段文字表达的主要观点是（　　）。

 A． 文学艺术活动是生活现实和作者自我表现的结合

 B． 文学艺术活动的本质是反映客观现实

 C． 文学艺术创作的首要过程是“我”化为“非我”的过程

 D． 文学艺术形象的丰满取决于创作者的生活体验

《正确答案》
C
《答案解析》
文段首先强调的是文学艺术活动是对生活现实的反映，而不仅仅是作者的自我表现，然后说明融入客观现实才能写出生动的
客观现实，最后点出主旨，即创作者首先必须要有一个“我”化为“非我”的过程。因此C项正确。

8、①在巴黎经常可以通过步行闲逛，而在伦敦，地铁却是更佳的选择
②这两个城市分别有“大伦敦”和“大巴黎”区域
③很难相信，伦敦市区的面积比巴黎大很多

④当然，“市区”这一概念是相当模糊的
⑤它们甚至好像不是同一个量级的城市

⑥但以游人通常前往的市区文化旅游景点来说，巴黎显得更加集中，而伦敦则更为分散

将以上6个句子重新排列，语序正确的是（　　）。
 A． ④①⑥③⑤②

 B． ③⑤④②⑥①

 C． ④②⑥①③⑤

 D． ③②④⑤①⑥

《正确答案》
B
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